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 الموضوع : منحنى التوزيع الطبيعي 
 مقدمة: 

 

 
 
 
 
 
 

 خواص منحنى التوزيع الطبيعي: 
   ) س( الحسابي    منحنى متماثل حول الوسط  -1
 .وله قمة واحدة الجرسشكل المنحنى يأخذ  -2
 . المنوال = الوسيط  = وسط الحسابي متالفيه -3
 مساه أو يقطعاه. دون أن ي الأفقي من المحور  يمتد طرفاه إلى ما لانهاية مقتربين-4
 .)ع(والانحراف المعياري  )س( يتحدد شكل المنحنى تماما بمعرفة الوسط الحسابي -5
 وهذه المساحة تعبر عن  (وحدة المربعة  1)تساوى  الطبيعي المساحة تحت منحنى التوزيع   -6
  .مجموع الاحتمالات   
 :وهي موزعة بالنسب التالية نحرافات معياريةا 6تتوزع أغلب تلك المساحة على  -7
 %68,3= 0,683ع( = -المساحة المحصورة بين ) س+ ع ( و ) س •

 %95,4= 0,954ع( = 2-ع ( و ) س2المساحة المحصورة بين ) س+  •

  %99,7= 0,997ع( = 3-ع ( و ) س3المساحة المحصورة بين ) س+  •

 :   اتملاحظ
 التي تتبع التوزيع الطبيعي  ،  الظاهرةمتغير عشوائي يمثل درجة خام في   وس= ه# 

 ..... وهكذاس = تعبر عن الوزني الوزن فإن  ه فمثلا أذا كانت الظاهرة قيد الدراسة        
 وطريقة حسابه ،  حراف المعياري ويعبر عن مدى تباعد القيم عن بعضهانع = هو ال #  
 .غير هامة في هذا الدرس ويمكنك الرجوع لقانونه في موضوع معادلة الانحدار       

هو أحد صور التوزيعات التكرارية ويمتاز بأنه متماثل حول الوسط  تعريفه
 الحسابي ويأخذ المنحنى المرسوم منه شكل الجرس 

درجات الحرارة  ,    المسافات  ,    , الزمن , الحجوم   الأطوال ، الاوزان أمثله عليه 
 وجميع الظواهر الطبيعية ... , معدلات الذكاء الأسعار 

يرجع اكتشافه إلى أعمال مجموعة من علماء الرياضيات منهم دي لوفير   اكتشافه
 ولا بلاس وجاوس خلال القرنين الثامن عشر والتاسع عشر 

دراسة وتحليل الظواهر الاحصائية المختلفة وعلى الخصوص في ايجاد   أهميته 
النواحي الاقتصادية ونواحي احتمال تحقق أي حادثة كما أنه هام جدا في  

 إدارة الأعمال. 

⓵



 اختر الصواب (:1تدريب)
 مما يلي من خواص منحنى التوزيع الطبيعي  فقط ( واحدة 1

 يقسمه لنصفين الانحراف المعياري ب(                                 2المساحة أسفله = أ(       
 يقع بأكمله فوق المحور الافقي د (       يعتمد شكله على المتوسط الحسابي فقطجـ(      
 مجموع قيمتي المنوال  فإن،   10سابي = ( في منحنى التوزيع الطبيعي إذا كان المتوسط الح2

 تساوي والوسيط        
 5د (                        10جـ(                  15ب(                          20أ(      

 ،   في اختبار مادة الرياضيات تتبع توزيعا طبيعيا   صف ما  إذا كانت درجات طلاب مثال:
 : عما يلي فأجبدرجات ،   3درجة وانحراف معياري  12حسابي    طبوس        

 ارسم شكل توضيحي  لمنحنى التوزيع الطبيعي -1
 طالبا فكم عدد الطلاب الذين درجاتهم   20كان عدد طلاب الصف  اذا -2

 درجات  9و   15محصورة بين ب(                  درجة 12من أقل أ(    

 الحــــل : 
 بيعي لمنحنى التوزيع الط المقابل هو الرسم ( 1
 12درجاتهم أقل من ذين الطلاب ال عددأ(  ( 2
   0,5=  12 الدرجة المساحة على يسار  
    طلاب  10=  20× 0,5= عدد الطلاب 
 درجات  9  و   15ذين درجاتهم بين عدد الطلاب ال ب( 

      0.683=  (9=ع-( و ) س 15=ع+ ) سبين حةمساال           
  = طالبا 14 _13,66= 20×0,683عدد الطلاب 

 
 تتبع توزيعا طبيعيا  هاأوزانرأس ،   150يوجد بها  خرافمزرعة لتربية ال  :(1تمرين )

 فأجب عما يلي:  ، كغم 2كغم وانحراف معيار  24بمتوسط                
 ارسم شكلا تخطيطيا لمنحنى التوزيع الطبيعي    أ(          
 ،   كغم 20ة شرطا بعدم ذبح الخراف التي يقل زنها عن عالمزر إدارة وضعتإذا  ب(         

 فكم عدد الخراف التي تصلح للذبح ؟             

3      6      9     12    15   18   21 
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 منحنى التوزيع الطبيعي المعياري # 
 هو نفس منحنى التوزيع الطبيعي    تعريفه:

 1،  وانحراف معياري= 0وسط حسابي = ب
 خواص منحنى التوزيع الطبيعي وله نفس  

بالدرجات المعياري ويرمز لها  منحنى التوزيع الطبيعي المعياري التي تتبع وتسمى الدرجات
  تسمى درجات خام ويرمز لها بالرمز  ي ، بينما الدرجات التي تتبع التوزيع الطبيعبالرمز ) ز (  

 :  العلاقة التالية باستخدام ) ز( مكن تحويل ) س(إلى وي ) س(
 :  (2مثال )

ي  بمتوسط تتبع توزي    ع طبيعي  )س(  التجنيد فإذا كانت أطوالهم  شاب لإدارة 500تقدم    حساب 
 سم فأوجد:  4 ع = وانحراف معياري،  سم  170 = س 

ي تقابل   سم 177  الطول أ( الدرجة المعيارية ) ز( الت 
 2,25-ز = الذي يقابل الدرجة المعياري   )س( ب(الطول       
ي تقع على يسار بيعي طأسفل منحتى التوزي    ع ال المساحةج(          سم 166 الت 
ى للتجنيد إذا كان الحد الادبى للطول  ( د         سم 166عدد الشباب غير المقبولير

 1,75=                                                                  أ(   الحل

 
                               ب(   

        4  ×-2,25 سم 161= 170+9-س=          170-= س9-          170-= س 
 سم 166 المساحة على يسار   ج(  

 0,5= سم  170على يسار المساحة  -     

 سم  166  و سم  170نالمساحة بي -     

 0,3415=0,683×  0,5=   166 الطولو 174 الطول  المساحة بينتساوي نصف    

 0,1585= 0,3415 – 0,5المساحة المطلوبة  =   -   

 المساحة × العدد الكلي  =   الغير مقبولين عدد الشباب د(   
 متقدم  79 _ 79,25 =500×0,1585=                                           

 

 ز = ــــــــــــــــــــــ
 س -س 

 ع

3    2     1     0    -1   -2   -3

 

 ــــــــــــــــــــــز = 
 س -س 

 ع

 

 ـــــــــ= ــــــــــــــــ
177- 170 

4 

 

 = ــــــ
7
4

 

 ــــــــــــــــــــــز = 
 س -س 

 ع

 

 ــــــــ= ــــــــــــــــ2,25-
 170 -س 

4 

 182   178  174  170   166   162   158 

⓷



 " القيمة الجدولية "        تخرج من الجدول مباشرةتس=  الموجبة (ز) المساحة يسار   ① منحنى التوزيع الطبيعي المعياري حة تحت حساب المسا# 
 كل من المساحة يسار كمل حساب: أ مثال     

 =........................  (1,31) ز =  *        
 ( = ......................  2,87) ر =  *         

 الموجبة   (ز) المساحة يسار السالبة =   (ز)   مينالمساحة ي  ② ( = ....................... 3,08ز =  * )        
 القيمة الجدولية  =                                     

 كل من يمينالمساحة  كمل حساب: أ مثال     
 . ............( =......... 0,98 -* ) ز =         
  سالبةال  (ز ) المساحة يمين – 1 = السالبة  (ز )  سارالمساحة ي  ③ ( = ......................  2,55-* ) ر =          

 القيمة الجدولية  -1=                                       
 كل من سارالمساحة ي كمل حساب: أ مثال      

 ( =...................... 2 -* ) ز =        
 ( = ......................  0,5-* ) ر =        

   موجبةال (ز)  سارالمساحة ي – 1الموجبة =   ) ز( المساحة يمين قيمة ④    
 القيمة الجدولية  -1=                                       

 المساحة يمين كل من كمل حسابمثال : أ     
 ...... ...( =................1,11* ) ز =         
 ..... ........................( = 3* ) ر =        

 المنطقة تحت منحنى التوزيع الطبيعي نتبع الآتي لسهولة تحديد مساحة  ملاحظة :
 فإنها تستخرج من الجدول مباشرة  أكبر من نصفإذا كانت المساحة  -

 احد فإننا نطرح القيمة الجدولية من الو أقل من نصف ذا كانت المساحة إ -

 - + 0 ز

 - + 0 ز

 - + 0 ز

 - + 0 ز

⓸ 



 أكبر من ب  hحيث  ب(  ، h)   المساحة المحصورة بين قيمتين معياريتين   ⑤
 المساحة المحصورة      

 المساحة يسار )ب( - (    hالمساحة على يسار)=      

  

 0,75-و  ز =     2,3ز= ة تحت المنحنى الطبيعي المعياري والمحصورة بين حاوجد المسا 

 ( 0,75-ز = )  أكبر من  (  2.3 ز = )  نلاحظ ان    :ل ــالح

 "من الجدول مباشرة"    0,9893( = 2,30المساحة على يسار ) ز=  •

 " لأنها قيمة سالبة " 0,2266= 0,7734 - 1( = 0,75 -ز= المساحة على يسار  )   •
         =  0,7627=    0,2266 – 0,9893المساحة المحصورة 

 المساحة دائما موجبة       قيمة ( 1:  أن تذكر دائما

 1لا يمكن أن تكون المساحة أكبر من أسفل منحنى التوزيع الطبيعي ( 2                   

   المطلوبة أكبر من نصف نستخرجها من الجدول مباشرة( عندما تكون المساحة 3               

 ،  كما هو الحال في المساحة يسار  " ز " السالبة والا نطرح القيمة الجدولية من الواحد       

 ؟ مساحة المنطقة المظللةما  جاور في الشكل الم               

 0,9990ب(               2,48أ(  

 0,2733د(          0,7257جـ(  

 

 فما قيمة س؟ ،   0,9405في الشكل المجاور =  ظللة ذا كانت المساحة المإ 

 

 

 

h 0 + - ب  (1)ل مثا

 (1)تدريب 

 (1)تمرين  0,60 - +  3,08

 1,79- - + 0س

⓹



 بيعي المعياري طات حياتيه على حساب المساحة تحت منحنى التوزيع التطبيق # 

ظهور حدث في  احتمال تعبر عن  أن المساحة أسفله منحنى التوزيع الطبيعي  خواصمن نعلم 
أي ظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي ، ويمكننا حساب عدد عناصر ذلك الحدث إذا علم عدد عناصر 

 وكذلك النسبة المئوية لعدد عناصر تلك الفئة . الظاهرة الطبيعية

 . الاحتمال = المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي   (1: وبشكل عام نقول أن

 % 100×   لمساحة=  ا عينحدث ملعدد عناصر (  النسبة المئوية 2                          

 . × العدد الكلي للظاهرة الطبيعية لمساحةا( عدد عناصر حدث ما = 3                          

  تتبع -م ) س(  رجات خادمن المطلوب حساب المساحة لها   يجب تحويل القيم   تذكر أنهو
 معياري  الطبيعي  التوزيع ال  التي تتبعودرجات معيارية ) ز(  إلى - طبيعي التوزيع  ال

 

 تتبع توزيعا طبيعيا  ، بوسط حسابي  التطبيقية بمدرسة مالرياضيات ل طالبا  80 أطوال كانإذا 
  سم.  163 أطوالهم عن تزيدالطلاب الذين  فكم عدد،  سم 5وانحراف معياري  سم 155 

   الحـــل : 

   المساحة حوله حساب المطلوب( س)الطول نحول 

 إلى درجة معيارية )ز(  خام)س(درجة من 

 فإن   سم163س=  إذا عندما يكون الطول

                                       =1,6 

   سم 163 س= حدث أن يكون طول الطالب أكبر منالحدث المطلوب هو ولكن 

 0,0548= 0,9452 -1=  (1,60ز= ) ديمنى عنالمساحة الأي يجب حساب 

 ة × العدد الكلي المساحسم  =  163تزيد أطوالهم عن  الطلاب الذين  إذا عدد

 طلاب تقريبا    4_  4,3=  80×  0,0548=                                                         

 (2)ل مثا

 

 ز = ــــــــــــــــــــــ
 س -س 

 ع

 

 = ــــــــــــــــــــــ
163-155 

5

الطول
 140  145   150 155  160  165   170  )س(

 163ول الط

⓺



 

وانحراف معياري  ، ريال  325حسابي  ط أجور العمال توزيعاً طبيعياً بوسفي أحد المصانع يتبع 
 ريال  322تقل رواتبهم عن الذين النسبة المئوية لعدد العمال ) أ( ما  ،  ريال 10

   ريال  305   و 322ا ، فما احتمال أن يكون أجره بين ذا اختير عامل عشوائيإ) ب(              

   10، ع =   325س  =   من المعطيات نجد أن                 

                                        322س  =  أ( 

 0,30-=  0,3-ز =  =                       

 منهايسار اليقعون على  322س=  الذين تقل رواتبهم عن مالالع

 0,3821= 0,6179 –1( =  0,30 - نوجد المساحة على يسار ) ز= 

   ريال 322النسبة المئوية لعدد العمال الذين تقل رواتبهم عن 

  %38,21=  %100×   0,3821=  %100= المساحة ×   

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  333 مطلوب الاحتمال أن يكون أجر العامل بينب( 

 0,30 - ز =      322س=    

 لماذا؟      2 -ز =      305و  س= 

 (2-المساحة على يسار ) ز =   - (  0,30 -المساحة  المظللة  =  المساحة على يسار ) ز = 

                      ( =1 – 0,6179 ) –  (1 – 0,9772) 

                       =0,3821 – 0,0228 =0,3593 

    (  2-و  0,3-=  المساحة بين )    305و   322أجره بين احتمال أن يكون العامل المختار 

                                                                     =  0,3593 

 (2)تدريب
(2)

⓻

 الإجابة 

 

 ــــــــــــــــــــــز = 
 س -س 

  ع

 = ــــــــــــــــــــــز
322-325 

10  355   345  335  325   315   305   295 

 322الراتب 

 355   345  335  325   315   305   295 

 322الراتب 

⓻



 تمارين عامة على موضوع منحنى التوزيع الطبيعي # 
ن البدائل المعطاة ( أولا     : الأسئلة الموضوعية ) اختر الصواب من بي 

ي التوزي    ع الطبيعي المعياري يساوي( 1
ي فن  المتوسط الحساب 

                      2د (                                           1ج (                     ب( صفر                                              1-أ(       

ي ( 2 ي أحد مراكز الامتحانات يتبع توزيعا طبيعيا بمتوسط حساب 
 طالبا 20إذا كان توزي    ع الطلاب على قاعات الاختبار فن

ن وانحراف معياري       ي تقابل القيمة المعيارية ) ز=   ، فما عدد الطلابطالبي  ي إحدى القاعات التر
 (؟1,5-) س( فن

                     17د (                                        20ج (                                        22ب(                                23أ(      

ي مزرعة ( إذا كان  3
ي  التوزي    ع الطبيعي بوسط  ما تأخذ شكلكتل محصول البطيخ فن  كجم وانحراف معياري  8حساب 

 قيمة ع؟، فما  كجم (   11) س=  تقابل الكتلة(  2ز=  ) الدرجة المعيارية وكانت، كجم   )ع (     

                     1,5د (                                         2ج (                                          2.5ب(                                     3أ(      

ي الشكل المجاور مساحة المنطقة المظللة ( 4
 الواقعة فن

 تحت منحتن التوزي    ع الطبيعي المعياري تساوي     

 0,4651ب(                     0,0668أ(     

 0,9332د(                     0,7213ج (     
 الشكل المقابل يمثل منحتن التوزي    ع الطبيعي المعياري( 5

 فما قيمة هـ؟  0,33ا كانت مساحة الجزء المظلل تساويذإ   

 1,67- د(                                1,44-ج (                                    0,67-ب(                           0,44- أ(    

ن تحت منحتن التوزي    ع (6 ن الواقعتي  ن المظللتي  ي الشكل التالي ؟  ما مساحة المنطقتي 
 الطبيعي المعياري فن

 0,8641ب(                      0,9772أ(      

 0,1359د(                     0,8413ج (      

ن ) 0,0401( إذا كانت 7  ،  فإن  المساحة  ز=ل(تمثل المساحة تحت المنحتن الطبيعي المعياري والواقعة على يمي 

 ل(  تساوي:  2ز=  على يسار ) الواقعة     

 0,0002د(                             0,0401ج (                                 0,9599ب(                     0,9998أ(     

 أجب عن السؤال أدناه ثانيا : 
ن إذا كان مؤشر إغلاق  ي يوما يتبع توزيعا طبيعيا متوسط سوق الأوراق المالية خلال خمسي   لليوم نقطة   4000ه الحساب 

نا   إذا نقطة ،  500وانحرافه المعياري  ،الواحد    جد أو ف لتقييم السوقعشوائيا    يوما  اختر

ي ذلك اليوم يساوي ( 1
 قل نقطة على الأ 4620احتمال أن يكون مؤشر إغلاق السوق فن

ي يكون فيها م( 2   نقطة 4620أكت  من إغلاق السوق  ؤشر عدد الأيام التر

1,5            -0,8 
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